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ATA Nº 17/2025 – Ordinária

No dia dois de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de Sessões da

Câmara de Vereadores de Westfália, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores:

Alexandre Grana, Anelise Grimm Horst, Carlos Möllmann, Diego Antônio Radavelli, Evandro

Ahlert, Gilberto Pott, Renato Gaspar Herbert, Sidimar Lindemann e Valério da Fonseca.

Invocando a proteção de Deus, da Lei e do Povo de Westfália, o Presidente declarou aberta a

Sessão e convidou o vereador Gilberto Pott para proceder à leitura de uma passagem bíblica. Na

sequência, foi lida a Ata da Sessão Ordinária nº 16/2025, que, colocada em discussão e votação,

foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, foi apreciado e aprovado, também por

unanimidade, o Pedido de Licença do vereador Gilberto Pott (MDB), para tratar de interesse

particular, pelo período de trinta dias, compreendido entre quinze de outubro e quinze de

novembro do corrente ano. USO DA TRIBUNA: Vereador Evandro Ahlert: Inicialmente

cumprimentou a todos. “Eu quero lembrar, nesse espaço, nessa tribuna, que ontem, dia primeiro

de outubro, foi comemorado o Dia Nacional do Idoso, data instituída no ano de mil novecentos e

noventa. Essa data é de grande importância e busca valorizar o envelhecimento, discutir políticas

públicas e reforçar a importância da garantia dos direitos e também da dignidade da população

idosa. Eu aproveito esse tema para elogiar o belo evento que ocorreu há poucos dias, na vigésima

primeira Festa da Pessoa Idosa de Westfália, na Comunidade Sociedade de Linha Frank. Um

evento que reuniu fé, com a presença de padre e pastor, apresentação do nosso Coral Municipal

de Westfália, música com animação da banda Maringá, e muita alegria e integração entre os que

lá estavam. Eu e o colega Renato Gaspar estávamos lá e, em nosso nome, a gente parabeniza a

todos envolvidos nesse evento. Sempre que surgem dúvidas ou até mesmo para agregarmos

algum projeto ou ideia que possa vir para o bem-estar da nossa população, estes eu costumo

encaminhar para a Secretaria da Administração, Finanças e Planejamento, nesse caso, senhor Jair

Antônio Schneider, os quais são analisados e, posteriormente, se ainda não foram cadastrados,

são cadastrados. Eu repassei, inclusive, nesta semana, editais, projetos que vão de encontro ao

público idoso, como o projeto voltado ao apoio, ampliação de atendimento, à equipagem e/ou

manutenção de serviços de acolhimento de pessoas idosas, bem como a promoção do

envelhecimento ativo e saudável, em conformidade com as diretrizes estabelecidas pelo Conselho

Estadual da Pessoa Idosa e com os objetivos do Fundo Estadual da Pessoa Idosa – FUNEPI.
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Além deste, eu também, nesta semana, solicitei, caso ainda não tenha sido cadastrado, o edital

vigente, como o programa Conexões RS. Tem por objetivo a realização de obras de infraestrutura,

por meio da execução de pontes, pontilhões, galerias, passagens molhadas, proporcionando níveis

satisfatórios de segurança, velocidade e economia na circulação e também no transporte de

mercadorias e de pessoas, inclusive no acesso a serviços públicos, contribuindo para o bem-estar

e a saúde pública. Este presente programa tem vinculação ainda direta com o enfrentamento das

consequências das enchentes de dois mil e vinte e quatro. Estar alinhado com essas informações e

os seus prazos de cadastramento, tanto como quem os recebe e realiza todo esse processo

burocrático, é essencial para obtermos sempre os melhores resultados. É necessário tentar. Nos

últimos dias, eu fui procurado por munícipes do centro da cidade de Westfália, também do

interior, informando sobre um alto índice de borrachudos e mosquitos. Não sei como está o

andamento, o cronograma da aplicação de BTI nos córregos e arroios. Caso já tenha sido aplicado,

que se faça, de repente, o reforço dessa aplicação. Claro, sempre respeitando as medidas

ambientais e legais. A pedido, para finalizar ainda esse espaço, eu quero fazer um convite. A

Associação Cultural e Esportiva Fluminense convida para sua festa esportiva, marcará os

cinquenta anos do campo de futebol do clube, encontro de atletas, campeões e colaboradores que

construíram juntos a história deste clube esportivo. Será neste próximo domingo, dia cinco de

outubro, na sede do Fluminense. No dia, além de pronunciamentos, também serão dadas

informações sobre todo o histórico do clube, almoço no valor de quarenta e cinco reais e baile de

integração. Mais informações e reserva de cartões de almoço através da diretoria do clube do

Fluminense. Muito obrigado pela atenção de todos. Tenham todos uma boa noite.” Finalizou.

Vereador Gilberto Pott: Inicialmente cumprimentou a todos. “Primeiramente, quero agradecer à

administração municipal por ter atendido minha indicação, que foi a instalação de um redutor de

velocidade, quebra-molas, na Rua Selson Markus, nas imediações do Parquinho, localizado no

Bairro do Parque. A instalação do redutor com certeza vai prevenir acidentes e proporcionar mais

segurança e qualidade de vida à comunidade que usufrui desta rua. Outra situação que relatei aqui

na tribuna sobre os problemas que existiam na Praça da Amizade, com chumbadores expostos

que poderiam causar acidentes e postes de iluminação com problemas. Na semana passada fui

verificar e, para minha satisfação, estão resolvendo estes problemas, inclusive instalando postes

de iluminação novos. A comunidade agradece. Conforme o vereador Renato Gaspar Herbert

comentou na última sessão da Câmara, sobre a nossa viagem a Brasília, com certeza vamos
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colher bons frutos. Fomos muito bem recebidos nos gabinetes dos deputados e senadores e

saímos com a certeza que nossas demandas para Westfália vão ser atendidas. Também

encaminhei uma indicação que atende a uma demanda apresentada a mim por usuários da pista

atlética do Parque de Eventos. Esses usuários utilizam essa estrutura para caminhadas e

treinamentos e relataram que a pista está com problemas e que necessita uma manutenção. E

agora, com as obras que estão sendo executadas ao lado da pista, que são importantes, observei

que estavam com o caminhão em cima da pista atlética para executarem o serviço. Por isso, peço

para a administração que, quando finalizarem estas obras no entorno da pista, deem uma atenção

especial para atender esta reforma da pista, para que todos possam realizar suas atividades físicas

com segurança e conforto. Também quero registrar que vou entrar em licença de trinta dias para

tratar de questões particulares. Boa noite.” Finalizou. Vereador Diego Antônio Radavelli:

Inicialmente cumprimentou a todos. “Queria primeiramente cumprimentar a administração pela

conquista de uma nova unidade básica de saúde, essa que julgo muito importante e necessária

para o futuro do crescimento do município, que ao longo dos anos novas demandas surgirão e já

teremos um prédio disponível para atender às necessidades do público. Só para deixar uma

situação, ao longo dos anos, a média de casas construídas aqui no município era em torno de

vinte. Só este ano, até o momento, nós temos cinquenta projetos para execução de novas casas no

município. Então, é um sinal que a população vai crescer e, com certeza, vai ser muito importante

já nós estarmos preparados para essa situação. Outra coisa que eu quero aqui parabenizar é o

nosso excelente posto de saúde, o excelente trabalho da secretária, que a partir de hoje, todas as

quintas-feiras e terças-feiras, o posto de saúde estará aberto até as oito horas. E, uma semana,

pelo menos um dia de cada mês, vai ser atendido também para fazer vacinas. Quem trabalha, tem

um expediente, não quer perder o seu trabalho, não precisa pegar atestado. Se tiver alguma

demanda, sempre vai ter duas vezes por semana o posto aberto até as oito horas. Também temos

novos atendimentos implantados, eu vou ler aqui alguns deles, especialistas em odontologia,

especialista em bucofacial, para extração de dente siso. Isso geralmente todo mundo tinha que

pagar do bolso, hoje em dia o posto vai oferecer isso. Tratamento de canal também, é uma coisa

que todo mundo tinha que fazer particular, agora vai ser disponível no posto também. E tem um

atendimento especializado para crianças, vai ter um profissional que vai atender essas demandas.

Também quero convidar para o Outubro Rosa, tem uma atividade que vai acontecer amanhã. Mês

de outubro, sempre alusivo ao Outubro Rosa, onde se faz a campanha da prevenção do câncer de
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mama. Assim, quero convidar todas as mulheres westfalianas para o grande evento, para amanhã

na Sociedade do Flamengo. Início às sete horas, com recepção às oito. Fala das autoridades, fala

do presidente da Liga, do SERmulher do Hospital Ouro Branco. E, por fim, o médico cirurgião

Mateus Henrique Schneider, que vai falar das cirurgias de mama e reconstrução mamária após

mastectomia total. E, por fim, será servido um delicioso café colonial com brinde surpresa. Então

todos interessados, todas as mulheres que puderem comparecer, será muito importante para nós

dar um apoio, para quem necessita nesse sentido, e dar o valor que as mulheres também merecem.

Muito obrigado pela atenção de todos e boa noite.” Finalizou. Vereadora Anelise Grimm Horst:

Primeiramente cumprimentou a todos. “Inicialmente, eu quero solicitar à Secretaria de Obras, no

intuito de contribuir com a Indicação 19/2025, feita pelo colega vereador Carlos, para que

observe e faça também a substituição da placa de identificação da Avenida Enio Grave, pois na

descrição da placa consta Rua Enio Grave e isso tem causado transtornos no momento de entrega

de mercadorias, prestação de serviços ou atendimentos de urgência. Então, é somente para

contribuir com essa placa específica que às vezes passa despercebida. Também pedir para a

secretaria responsável, para também contribuir com o que o colega vereador Evandro falou aqui.

Também da mesma forma, fui procurada por diversos munícipes em relação aos borrachudos.

Então também quero fazer esse pedido aqui, entendendo que os últimos dias de chuva

prejudicaram a aplicação do produto, mas agora, com o início de muitos eventos ao ar livre, seria

interessante uma atenção especial a isso. Também venho pedir o apoio dos colegas para minha

indicação, que visa ofertar um esporte que ultimamente está tendo cada vez mais adeptos, em

virtude do destaque de atletas como a brasileira Raíssa Leal, conhecida como a fadinha do skate.

Ela conquistou a medalha de prata nos Jogos Olímpicos de Tóquio e bronze nos Jogos Olímpicos

em Paris no ano passado, além de vencer o campeonato mundial de skate em dois mil e vinte e

dois. E também teve grande repercussão agora em setembro, quando o skatista Sandro Dias

realizou a descida do edifício Fernando Ferrari, em Porto Alegre, que tem vinte e um andares.

Então muitos jovens eles não se identificam tanto com esportes como futebol, ciclismo, e veem

nessa modalidade uma forma de também fazer uma prática esportiva. Mas, ao praticar nas ruas,

correm o risco de atropelamento e expõem as demais pessoas que circulam nas calçadas e vias a

transtornos. Seria importante dispor de um espaço adequado. Finalizando, quero abordar um

assunto muito importante para as mulheres e também para quem está sempre ao nosso lado, que é

o Outubro Rosa, uma campanha mundial de prevenção e conscientização sobre o câncer de mama,
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que busca alertar a população sobre a importância do diagnóstico precoce da doença. Segundo o

Instituto Nacional de Câncer, o INCA, o câncer de mama é o mais comum e o que mais mata

mulheres no Brasil. As regiões Sul e Sudeste são as que apresentam maiores taxas de incidência e

mortalidade. Considerando que a mamografia é considerada o principal exame de rastreamento

do câncer de mama, em relação a isso quero usar esse espaço para divulgar que o Ministério da

Saúde anunciou, no dia vinte e três de setembro, as novas recomendações para a realização da

mamografia. O SUS alterou o exame sob demanda para mulheres, que antes era a partir dos

cinquenta, para quarenta anos, porque a faixa etária dos quarenta aos quarenta e nove anos

concentra vinte e três porcento dos casos da doença. Outro dado importante do Ministério da

Saúde é que quase sessenta porcento dos casos da doença estão concentrados dos cinquenta aos

setenta e quatro anos. Em razão disso, o protocolo oficial do SUS, que orientava a mamografia

apenas até os sessenta e nove anos, agora também foi estendido até os setenta e quatro anos. A

saúde é nosso maior bem e o diagnóstico precoce faz toda a diferença. Na maioria das vezes, o

exame preventivo é rápido, simples, mas pode salvar vidas. Quanto mais cedo descobrirmos

qualquer alteração, maiores são as chances de tratamento eficaz e de aumentar a nossa chance de

cura. Que cada mulher cuide de si, que reserve um tempo para realizar o autoexame e se dirigir

ao posto de saúde. O colega comentou aqui que o posto terá um horário estendido, então já temos

essa oportunidade também de nos cuidar melhor, conversar com o médico para realizar os

exames preventivos, como a mamografia, e que também incentive suas amigas, mães, irmãs e

colegas a fazerem o mesmo. Cuidar da saúde não é apenas um ato individual, mas também um

gesto de amor com nossas famílias que querem nos ver bem e com saúde. Por hoje seria isso,

agradeço a atenção e tenham todos uma excelente noite.” Finalizou. Vereador Carlos

Möllmann: Inicialmente, saudou a todos. “Quero falar hoje sobre a Secretaria da Educação. Foi

comprada uma Spin, então, essa foi comprada com o recurso do leilão, das coisas que foram

leiloadas. Aí foi comprado um carro novo para a Secretaria da Educação. Também da reunião de

prestação de contas da Secretaria de Obras e Agricultura, com o Juliano e a Simone, o prefeito e a

vice. Foram passados todos os dados da Agricultura e Obras para todos os vereadores, e isso

também será levado para todas as comunidades, para que a população saiba o que está

acontecendo e do jeito que estamos trabalhando. Também, neste domingo, ocorrerá o passeio

ciclístico. Então, para todas as pessoas, as inscrições já acabaram. Então, neste domingo, o

passeio ciclístico. Também quero parabenizar a Secretaria da Saúde, juntamente com a

file://C:/Users/Suporte/Desktop/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÃ�RIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/AppData/Local/Packages/microsoft.windowscommunicationsapps_8wekyb3d8bbwe/LocalState/Files/S0/3/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/AppData/Local/Packages/microsoft.windowscommunicationsapps_8wekyb3d8bbwe/LocalState/Files/S0/Downloads/westfalia@westfalia.rs.gov.br


ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE WESTFÁLIA
Rua Leopoldo Fiegenbaum, 488 – Westfália/ RS
CEP 95893.000 – FONE (0xx51) 3762 4553

E-mail: legislativo@westfalia.rs.gov.brO

Assistência Social, pela bela organização do Dia do Idoso, que foi realizado na Linha Frank.

Parabenizar o rei e a rainha, que representaram muito bem nosso município, o Odilo e a Célia. E

também dar os parabéns aos novos rei e rainha, que são o Roque Silvio Schneider e a Glaci

Schneider. Meus parabéns a eles e a todos os envolvidos por esse evento. Estava muito bonito.

Não pude participar porque também temos serviço, mas parabéns a todos os envolvidos. Também

quero falar sobre as elevadas que estão sendo instaladas em diversos pontos do nosso município,

a pedidos que vieram da nossa população. Também quero falar, então, que essas elevadas, as

pinturas definitivas serão feitas quando todas as travessias estiverem instaladas. Então, quando

todas estiverem prontas, serão feitas as pinturas. Também quero falar do Campeonato de Futebol,

que começou ontem, com novidades, sub-15 masculino e feminino, além de ter feminino força

livre, veterano masculino, máster masculino e força livre masculino. Parabéns a todos os

envolvidos. Também quero falar da escolha das Soberanas do nosso município, que será realizada

no dia onze de outubro, com a escolha das novas soberanas, onde onze candidatas concorrendo ao

título. O local será a Casa da OASE, que vai estar aberta ao público, além de ter transmissão

pelas redes sociais. Também quero parabenizar o Nigo, o Flamengo, pelo Baile dos Atuais, pela

bela janta e casa cheia. Então, Sidinei Carniel, o Nigo, e todos os envolvidos no baile, meus

parabéns a eles. Também quero falar sobre a coleta de lixo. Todas as segundas, quartas e sextas-

feiras do mês, toda a área urbana do município, incluindo os bairros Caminhos, Bela Vista,

Germânia, Parque e Monte Verde. Todas as quartas-feiras, Linha Schmidt Fundos, Linha Frank

Fundos, Travessão, Linha Berlim Centro, Fundos e Picada Horst. Todas as terças-feiras do mês,

Linha Paissandu até a divisa, Linha Molke, Linha Bismark e Linha Schmidt Alta. Também quero

parabenizar nossos munícipes, pois nosso município tem muitas pessoas honestas. Alguns dias

atrás, uma pessoa avisou a Secretaria para recolher um equipamento que estava na casa dele, no

caso, que ficou. Meus parabéns a essas pessoas honestas. O cara se orgulha por essas pessoas.

Meus parabéns, então, a essas pessoas. Então, seria isso. Meu boa noite.” Finalizou. ORDEM

DO DIA: Projeto de Lei nº 115/2025 – altera a Lei 1.503/2018 que dispõe sobre o Plano de

Cargos, Carreira e Remuneração dos servidores do Poder Executivo Municipal de Westfália e dá

outras providências. Ficou baixado pelas Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto

de Lei nº 116/2025 – institui o Serviço de Inspeção Municipal- SIM, dispõe sobre a inspeção

sanitária e industrial dos produtos de origem animal no município de Westfália-RS e da outras

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto
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de Lei nº 117/2025 – autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o Hospital de Estrela e

dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos.

Projeto de Lei nº 118/2025 – dispõe sobre a cobrança de contribuição de melhoria referente à

execução de obras de pavimentação em trechos das ruas Carlos Schroer Filho, Reinoldo Dahmer,

Reinoldo Driemeyer, Waldemar Hilgemann, Adolfo Hollmann e Benno Grave, e dá outras

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por maioria dos votos, registrando-

se a abstenção do vereador Gilberto Pott. Projeto de Lei nº 119/2025 – institui o Plano de

Carreira do Magistério Público Municipal de Westfália e respectivo quadro de cargos e salários, e

dá outras providências. Ficou baixado pelas Comissão de Constituição, Justiça e Redação.

Projeto de Lei nº 120/2025 – dispõe sobre a cobrança de contribuição de melhoria da execução

de obras de pavimentação de trechos das Ruas Alfredo Dahmer, Selson Markus, Carlos Schroer

Filho Trecho I, Carlos Schroer Filho Trecho II, Armindo Altmann, Henrique Krabbe, Adolfo

Hollmann e Av. Enio Grave e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi

aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 121/2025 – autoriza o Poder Executivo a

abrir crédito especial no valor de R$ 4.000,00(quatro mil reais) e dá outras providências.

Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº

122/2025 – autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar no valor de R$ 175.000,00

(cento e setenta e cinco mil reais) e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi

aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 123/2025 – autoriza o Poder Executivo a

abrir crédito suplementar no valor de R$ 150.000,00(cento e cinquenta mil reais) e dá outras

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto

de Lei nº 124/2025 – autoriza o Poder Executivo a abrir créditos suplementar no valor de

R$ 40.000,00(quarenta mil reais) e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi

aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 125/2025 – autoriza o Poder Executivo a

abrir crédito especial no valor de R$ 3.300,00(três mil e trezentos reais) e dá outras

providências.Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos.

Indicação 26/2025 sugerida pela vereadora Anelise Grimm Horst: Indica ao Poder Executivo

a realização de estudos para a viabilidade de implantação de uma pista multiuso destinada à

prática de skate e patinação no Parque de Eventos de Westfália. Colocado em votação, foi

aprovado por unanimidade de votos. Indicação 27/2025 sugerida pelo vereador Gilberto Pott:

propõe ao Poder Executivo que estude a viabilidade de realizar a reforma da pista atlética
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municipal. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Nada mais havendo a

tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os vereadores

para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia dezesseis de outubro de dois mil e vinte e cinco, às

dezenove horas, na Câmara Municipal de Vereadores de Westfália.

_________________________________ _________________________________
Renato Gaspar Herbert Evandro Ahlert
PRESIDENTE SECRETÁRIO
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